30 тема.   Генетическая связь органических  в-в

1. В схеме превращений
                       +Х                                         +Y
 Этилацетат  →  ацетат натрия  → уксусная кислота
              формулы веществ X, Y:
             A) X-H20; Y-C2H5OH.
B)    X - NaOH;  Y - СН3СООН.
C)  X - Н20;  Y - СНзСООН. 
D)  X-NaOH; Y-H2S04.
E) X-H20;  Y-H2S04.
2. Дана схема:

                         О                                                 О  

                1    //                 2                    3              //

     СН4 → Н – С – Н → СН3ОН → СН3 – С – ОСН3
   Для протекания третьнй реакции нужны реактивы и условия реакции

   А) О2, ť

   В) Н2О, ť

   С) О2, кат, ť

    Д) СН3СООН,  Н2SО4(конц), ť

   Е) Н2, Ni, ť

3.  Название арена

                 C2H5                  

                                 C2H5
                                


                C3H7

А) 1,2-диэтил, 4-пропилбензол

В) 1-пропил, 3,4-диэтилбензол

С) 2,4-диэтил, 3-пропилбензол

D) 1,2-диэтил, 5-пропилбензол

Е) 1,2-триэтилбензол

4. Расположите вещества в ряд с возрастанием кислотных свойств

1. Угольная кислота

2. Фенол

3. Этанол

4. Дихлоруксусная кислота

5. Пропионовая кислота

6. Трифторуксусная кислота

7. Трихлоруксусная кислота

8. Уксусная кислота

А) 41325867

В) 25617834

С) 34586712

D) 32158476
E) 24561783

5. Вещество, взаимодействующее с глюкозой в реакции «серебряного зеркала» - это

А) вода

В) фруктоза

С) глюконовая кислота

D) оксид серебра

Е) серебро

6. В схеме превращений

                                                                                   O
                                                                                    ||

C6H12O6 – C2H5OH – C2H5Cl – C2H5OH – H – C – O – C2H5
сумма всех коэффициентов в уравнениях, где образуется спирт, равна

А) 7

В) 9

С) 11

D) 8

E) 5

7. Дана схема C3H8 – C3H6 – C3H7OH. Если выход продуктов составляет в первой ступени 80%, а во второй 75%, то масса пропанола, который получают из 132 г пропана, равна

А) 128 г

В) 148 г

С) 138 г

D) 108 г

Е) 118 г
8. В схеме превращений

                 H2SO4(к)         Br2            KOH, спирт         H2O, Hg2+               H2, Ni
C2H5OH               X1            X2                   X3                  X4                     X5
                 t>1400C                               -2HBr   
образуется конечный продукт X5
А) этилен

В) уксусная кислота

С) пропанол

D) этанол

Е) этан

9. Дана схема
C2H2 – C6H6 – C6H5NO2 – C6H5NH2 – [C6H5NH3]Cl
Для получения 18,6 г анилина потребуется нитробензол массой

А) 24,6 г

В) 22,7 г

С) 25,2 г

D) 20,5 г

Е) 29.5 г
